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Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zahlavi testu (vlevo nahofie).

Proctéte si zptisob vypliiovani — vzor je na zaznamovém archu dole.

Spravnou odpovéd’ oznacte kiizkem tak, aby neptesahoval okraje bilého policka.

Test — u jednotlivych otazek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), c),
d), tu uvedenym zptisobem vyznacte v zdznamovém archu. Spravna je vzdy jen jedna
odpovéd’. Varianta e) v nabidce odpovédi neni.

Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny vzdy dvéma
body.

Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyznacenou odpovéd’, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zaktizkovaného pole a oznadit kiizkem spravnou odpoved'.

Casovy limit pro pisemny test je 30 minut.

Ukonceni — podle pokynt se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem
k odevzdani, zde obdrzite stitek s Vasim identitikacnim kdédem, ktery bude nalepen na
zaznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahofte).

Vsechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynii jdou na vrub uchazece.






1. Deficity v chovani a socidlnim styku budou ptedevs§im predmétem:
a) logopedie

b) surdopedie

¢) psychopedie

d) etopedie

2. Predmét psychologie (¢lovéka) vymezuje Nakonecny (2003) jako studium:
a) prozivani, chovani a mentalnich vytvora

b) prozivani, jednani a duse

¢) chovani, jednani a vytvorut lidské ¢innosti

d) prozivani, chovani a subjektivniho pojeti situace

3. Které¢ znasledujicich tvrzeni nevystihuje podle Dvoiaka a kol. (2015) podstatu
kvantitativniho vyzkumu:

a) kvantitativni vyzkum spociva v testovani hypotéz

b) hlavnimi technikami sbéru dat u kvantitativniho vyzkumu jsou mimo jiné dotaznikové
Setfeni a ptfimé pozorovani

c¢) kvantitativni vyzkum spociva v porozumeéni vyznamtm, jez lidé ptikladaji svému jednani

d) vysledky kvantitativniho vyzkumu jsou snadno zobecnitelné na celou populaci

4. Mezi zakladni funkce managementu patii podle Zlamala a kol. (2020):
a) kontrola

b) projektovani

¢) fizeni zmény

d) fizeni rizika

5. Mezi normy soukromého prava patii:
a) obchodni pravo

b) ustavni pravo

¢) spravni pravo

d) finan¢ni pravo

6. Jak se oznaCuji nezbytné upravy ve vzdélavani a Skolskych sluzbach odpovidajici
zdravotnimu stavu, kulturnimu prostiedi nebo jinym Zivotnim podminkam ditéte, zaka nebo
studenta:

a) vychovna opatieni

b) kazeniska opatient

¢) opérna opatieni

d) podptirna opatieni

7. Pifemyslime-1i nad pojmy védéni a védomosti, mizeme o nich fici, ze:
a) jsou to synonyma

b) pojem védomosti je $irsi nez pojem védéni

¢) pojem védéni je $ir$i nez pojem védomosti

d) nic z vy$e uvedeného



8. Z hlediska vyvojové psychologie stafi ¢lenime na:

a) rané starf (50 az 55 let), stiedni staii (56 az 65 let) a hluboké stafi (nad 65 let)
b) rané staii (od 60 do 75 let) a pravé staii (od 75 let)

c) Cerstvé staif (55 az 60 let) a pozdni stati (od 61 let)

d) rané staif (55 az 60 let), stiedni staii (61 az 65 let) a pozdni stafi (nad 65 let)

9. Dav je:

a) sob&stacné socialni uskupeni, jehoz ¢lenové nejsou na sobé zavisli

b) sobéstacné socialni uskupenti, jehoZ ¢lenové jsou na sobé zavisli

¢) zvlastni druh agregatu, lidé v davu maji tendenci podléhat naladam a manipulaci
d) zvlastni druh agregatu, lidé v davu maji tendenci nepodléhat naladam a manipulaci

10. Mezi vrozené predpoklady manazera patii:
a) temperament

b) podnikavost

¢) image

d) charakter

11. Pravni normou s nejnizsi pravni silou je:
a) zakon

b) vyhlaska obce

¢) ustavni zakon

d) nafizeni vlady

12. Které tvrzeni je podle platného skolského zakona pravdivé:

a) Osoby, které nejsou obcCany Evropské unie, maji za stejnych podminek jako obcané
Evropské unie piistup k zakladnimu vzdélavani, pokud na nasem uzemi pobyvaji opravnéng.

b) Osoby, které nejsou obcany Evropské unie, maji za stejnych podminek jako obcané
Evropské unie piistup k zékladnimu vzdélavani, pokud pobyvaji na uzemi Ceské republiky.

¢) Osoby, které nejsou obcCany Evropské unie, maji za stejnych podminek jako obcané
Evropské unie piistup k zakladnimu vzdélavani, pokud maji pravo pobytu na uzemi CR na
dobu delsi nez 90 dnt, pfipadné pokud jsou azylanty.

d) Osoby, které nejsou obcany Evropské unie, maji za stejnych podminek jako obcané
Evropské unie pristup k zdkladnimu a stiednimu vzdélavani, pokud pobyvaji na tizemi Ceské
republiky.

13. Struktura pedagogiky neni dana:
a) predmétem zkoumani

b) druhy skol

¢) pouzitymi metodami a diagnostikou
d) vysledky edukace



14. Odvétvi psychologie, které zkouma otazky vychovné-vzdélavaci praxe z psychologického
hlediska, se nazyva:

a) kulturni antropologie

b) vyvojova psychologie

¢) psychometrie

d) pedagogicka psychologie

15. Interpretace kulturnich, spoleCenskych a Zivotnich jevl cizich kultur v pojmech vlastni
spole¢nosti se nazyva:

a) etnocentrismus

b) multikulturalismus

¢) rasismus

d) tolerance

16. Z hlediska vztahu k hlavni ¢innosti rozeznavame podle Zlamala a kol. (2020) dva druhy
podnikovych utvart:

a) hierarchické a komplexni

b) liniové a Stabni

¢) maticové a strukturalni

d) liniové a obchodni

17. Oznacte spravné tvrzeni o platnosti a G¢innosti pravni normy:

a) Platnost pravni normy znamena, Ze se pravni norma stala soucasti platného pravniho radu.
Platnost nastava tim, Ze se pravni norma uverejni a publikuje ve Sbirce zakont. Jeji text je
tak dostupny v§em. Kdyz nastane platnost pravni normy, neznamena to, Ze je nutné se podle
ni za¢it fidit, prozatim je vymezen ¢as na sezndmeni se s jejim obsahem. U¢innost pravni
normy znamena, Ze se ustanoveni normy musi respektovat a fidit se jim.

b) Platnost pravni normy znamena, Ze se pravni norma stala sou¢asti platného pravniho radu.
Platnost nastdva tim, Ze se pravni norma uvetejni a publikuje ve Sbirce zakonu. Jeji text je
tak dostupny vSem. KdyZ nastane platnost pravni normy, znamena to, ze je nutné se podle
ni jiz zacit #idit. Ucinnost pravni normy znamena, Ze pravni norma je spravna a v piipadé
pouziti ucinna.

c¢) Platnost a G¢innost pravni normy jsou synonyma a znamenaji, Ze se ustanoveni normy musi
respektovat a fidit se jim.

d) Ucinnost pravni normy znamena, Ze se pravni norma stala soucsti platného pravniho fadu.
Ucinnost nastavé tim, Ze se pravni norma uvefejni a publikuje ve Sbirce zakoni. J eji text je
tak dostupny vSem. Platnost pravni normy znamena, ze se ustanoveni normy musi
respektovat a fidit se jim.

18. Prava rodicl ve vztahu k zakladni skole jsou posilena prostifednictvim:
a) Skolské rady

b) sdruzeni rodi¢u

¢) spolku rodict

d) rady rodict



19. Které z uvedenych prav pedagogickych pracovnikl neni stanoveno $kolskym zakonem:

a) pravo na zajisténi podminek potiebnych pro vykon jejich pedagogické ¢innosti, zejména na
ochranu pied fyzickym nasilim nebo psychickym natlakem ze strany déti, zaku, studentt
nebo zakonnych zastupcii déti a zakt a dalSich osob, které jsou v piimém kontaktu s
pedagogickym pracovnikem ve Skole

b) pravo na kone¢né rozhodnuti o hodnoceni vysledkt vzdélavani Zaka provedeného v souladu
s pravnimi piedpisy

¢) pravo na vyuZivani metod, forem a prostiedki dle vlastniho uvazeni v souladu se zasadami
a cili vzdélavani pii pfimé vyucovaci, vychovné, specialné-pedagogické a pedagogicko-
psychologické ¢innosti

d) pravo na objektivni hodnoceni své pedagogické ¢innosti

20. Z hlediska ¢asového uchovavani informaci v paméti v uz8im smyslu (tj. z hlediska védomé
vybavitelnosti) rozliSuje Nakonecny (2003) tii druhy paméti:

a) senzoricka, kratkodoba, dlouhodoba

b) sémanticka, sttednédoba, dlouhodoba

¢) deklarativni, proceduralni, epizodicka

d) epizodicka, stiednédoba, dlouhodoba

21. Sociologii jako védu o socialnim jednani definoval:
a) Karl Marx

b) Emil Durkheim

¢) Max Weber

d) Herbert Spencer

22. Prévo na vzdélani je v Ceské republice zarugeno:
a) Ustavou

b) Skolskym zakonem

¢) vyhlaskou

d) natizenim vlady

23. Skolni vzdélavaci program nevydéava v souladu s ramcovym vzdélavacim programem:
a) stiedni Skola

b) vyssi odborna skola

¢) zakladni skola

d) zakladni umeélecka skola

24. Co to je pedeutologie?
a) teorie vychovy

b) teorie fizeni Skolstvi

¢) teorie ucitelské profese
d) pedagogicka diagnostika



25. Konformismus, jako jeden z typt spoleenské adaptace (s ohledem na cile a
institucionalizované prostiedky), dle Mertona znamena:

a) vzdavani se cilli spole¢nosti a institucionalizovanych prostiedk k jejich dosazen

b) bezproblémovou adaptaci, piijeti cilti i institucionalizovanych prostiedkii

¢) Ipéni na institucionalizovanych prostiedcich bez vztaht k cilim spole¢nosti

d) piijeti cilt za své, k dosazeni cilii ¢lovek voli jiné prostiedky

26. Vyhodou liniové organiza¢ni struktury je podle Maxy (2011):
a) jasné urceni pravomoci

b) ¢asova nenaro¢nost

¢) odbornost manazera

d) délba pravomoci

27. Jaka jsou kritéria pro tifdéni dil¢ich cilti a ukolil v ¢tyipolni tabulce vytvoiené Dwightem
D. Eisenhowerem?

a) priorita a naklady

b) velikost a obtiznost

¢) dulezitost a naléhavost

d) riziko a zisk

28. Pro ,,proces prizplisobovani se biologicky vyznamnym zménam v Zivotnich situacich,
ktery je zaloZen na vyuzivani individualni zkuSenosti, ... aktivity zaloZené na individualni
paméti“ se pouziva oznaceni:

a) chovani

b) prozivani

¢) uceni

d) motivace

29. Mezi povinnosti zaki a studentli nepatii podle Skolského zakona:

a) povinnost fadné se vzdélavat

b) povinnost plnit pokyny pedagogickych pracovnikl, pokud nejsou v souladu s pravnimi
piedpisy

¢) povinnost dodrzovat Skolni nebo vnitini fad

d) povinnost fadn¢ dochazet do Skoly

30. Kolik nejvyse volnych dnii pro zaky muze feditel $koly vyhlasit ve §kolnim roce v obdobi
Skolniho vyucovani ze zavaznych diivodi, zejména organiza¢nich a technickych?

a) tii

b) pét

c) Ctyfi

d) dva
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. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
X D

. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou
odpoved. ] b4

. Po vypr&eni éasového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadéni testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.
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